



## 筑牢安全防线 龙岗在行动

龙岗区召开摩托车电动自行车交通安全问题挂牌整治工作动员部署会

## 坚决遏制交通安全事故发生 切实维护好人民群众生命财产安全



已上牌的电动自行车。龙岗融媒记者 李凯 摄

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）9月6日上午，龙岗区召开摩托车电动自行车交通安全问题挂牌整治工作动员部署会，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，贯彻落实省、市摩托车电动自行车交通安全问题挂牌整治工作会议精神，部署全区专项整治工作，坚决遏制交通安全事故发生，切实维护好人民群众生命财产安全。区委书记张礼卫出席会议并讲话，区长王策飞主持会议，区领导谷更军、姜文林、高峻参加会议。

会议传达了省、市摩托车电动自行车交通安全问题挂牌整治工作会议精神，区交安委办汇报了龙岗区摩托车电动自行车交通安全问题专项整治工作实施方案（以下简称“工作方案”）。根据工作方案，龙岗区成立由区长任组长的专项整治工作领导小组，共涉及“对全区11个街道进行挂牌整治”“强化通行秩序整治”“强化源头管控治理”等八个方面28项具体举措，挂牌整治期限为2022年8月5日至2023年8月5日。会上，平湖街道、园山街道以及区教育局、市交通运输局龙岗管理局依次作了表态发言。

张礼卫强调，全区上下要提高政治站位，统一思想认识，切实增强做好交通安全工作的责任感、使命感、紧迫感，严格按照省、市相关工作部署，以更高标准、更严要求、更实举措抓好交通安全工作，全力压降交通事故特别是涉摩电亡人事故。要抓好摩电整治工作方案落实，全面加强执法整治、源头管控、设施建设、隐患治理、安全教育、事故应急救治，努力实现“一降一升一个不发生”的工作目标，确保交通安全形势稳定、摩电整治顺利摘牌。

张礼卫强调，各街道各部门要迅速行动，按照会议部署和摩电整治工作方案要求，加强组织领导，压实各方责任，进一步细化落实方案，表格化、项目化、清单化逐项抓好落实。要加大督导检查力度，强化整治工作保障以及信息报送工作，全力以赴攻坚克难，认真扎实抓好各项工作，坚决扭转事故多发高发的态势，努力为龙岗高质量发展营造安全稳定的社会环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 为期一年！龙岗全面严查摩托车电动自行车交通安全问题

## 龙岗观察

龙岗融媒首席记者 张祥

左冲右突的外卖骑手，风风火火的上班族，接娃心切的家长……当前，越来越多人加入了摩托车电动自行车“大军”。作为一种经济便捷的交通工具，摩托车电动自行车是许多家庭近距离出行的选择，保有量不断上升。然而，其广泛使用也带来巨大的道路安全隐患，交通安全事故也随之增多。

8月20日，省道安办下发《关于挂牌整治重点县（市、区、镇）摩托车电动自行车交通安全问题的通知》，对广州市从化区、深圳市龙岗区、佛山市三水区、惠州市惠东县、中山市小榄镇、江门台山市等10个县、市、区、镇摩托车、电动自行车交通安全问题挂牌整治。龙岗区是10个挂牌整治地区之一，需通过一年时间完成整治目标，即实现“一降、一升、一个不发生”，并实现顺利摘牌。

党的十八大以来，习近平总书记高度重视安全生产工作，反复强调“要牢固树立安全发展理念，始终把人民群众生命安全放在第一位”“要统筹发展和安全，始终保持如履薄冰的高度警觉，做好安全生产各项工作”。省、市也非常重视安全生产特别是道路交通安全工作。当前，龙岗区道路交通安全形势严峻，认真排查风险隐患、深入剖析原因，全力压降交通事故特别是涉摩电亡人事故刻不容缓。

“安全是1，其他是0，没有安全一切都归零。”在9月6日龙岗召开的摩托车电动自行车交通安全问题挂牌整治工作动员部署会上，龙岗区委书记张礼卫对全区为期12个月的摩托车电动自行车交通安全问题专项整治行动作出强调部署，要求全区上下深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，贯彻落实省、市摩托车电动自行车交通安全问题挂牌整治工作会议精神，闻令而动，切实从源头、苗头、势头上有

效降低摩托车电动自行车交通事故的发生，保障人民群众的安全出行和生命财产安全。

此次龙岗区挂牌整治期限为2022年8月5日至2023年8月5日。区交安委办会同各街道、各部门，结合全区工作实际，研究制定了《龙岗区摩托车电动自行车交通安全问题专项整治工作实施方案》（以下简称“工作方案”），明确了组织领导、工作目标、挂牌整治期限、重点措施、工作要求，内容涵盖各有关部门各街道的职责、任务和考核目标。

其中，重点措施方面，共涉及强化街道挂牌整治、强化通行秩序整治、强化源头管控治理、强化交通基础设施建设、强化交通安全文明示范创建、强化交通安全教育、强化交通事故应急救治、强化专项整治工作保障八个方面28项具体举措。接下来，将突出问题整治，全力攻坚，努力实现全区摩电交通事故死亡人数同比下降10%以上，现场查处摩电无牌无证、未佩戴安全头盔、超员载人、逆行、不按交通信号规定通行等五类严重违法行为同比上升20%，不发生摩电驾驶人负同等以上责任或存在摩电超员违法情形的较大交通事故“一降、一升、一个不发生”工作目标。

“肉包铁”是对骑行摩托车电动自行车的形象描述，这意味着一旦发生交通事故，骑乘人将直接面对危险。开展摩电交通安全问题挂牌整治不仅是一项严肃的政治任务，更关乎人民群众生命财产安全。

摩电交通安全问题挂牌整治需要每一个市民的参与，以积极的理解支持，共同推动全区涉摩托车电动自行车的各类违法行为逐步减少，进一步消除摩托车电动自行车安全隐患。

希望广大交通参与者，坚决克服侥幸心理，自觉抵制交通违法行为，争做文明交通的参与者、实践者、维护者，为保障自身及他人的生命安全尽一份力，共建文明规范、和谐畅通的道路交通环境。相信通过多方努力、精细治理、疏堵结合，做到宣传入户、管理严格、配套完善，就能更好消除摩托车电动自行车的安全隐患，推动全区道路交通安全形势平稳向好，确保市民群众生命财产安全。